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1. KOMHeTeHHHI/l U HHAUKATOPbBI HMX HJOCTHKCHHSI, IIPOBEPHAECMbIC JTaHHBIMHU
OIICHOYHBIMM MaTepHaJIaMH

Llenbro OCBOCHHMS AUCIMIUIAHBI SIBISCTCS (OPMUPOBAHUE CIICAYIOIINX KOMICTECHIIHA:
ITK-1 Cnocoben pa3padarsiBath [10 mist nHTEIEKTyalIbHOTO yiipaBienus bAC.

Pesynbraramu 0CBOEHUSI AUCIUIUIMHBI SBISIOTCS CIASAYIONINE UHIUKATOPHI TOCTHUKEHUS
KOMIIETECHIINH:

POIIK-1. 3naer npunnuns! pazpadorku [10 ans untemekryansHoro ynpasieHus BAC.

POIIK-1.2 YMmeeT ocymiecTBIsAT, 00y4eHHE HEHPOHHBIX CETEH Ha 3apaHee ONPeACIICHHBIX
JTAHHBIX.

POIIK-1.3 VYmeer oOCyHIECTBIATh peaqu3aniio OOYYCHHBIX HEHUPOHHBIX CETeH B
MIPOrpaMMHOM KOJIE.

POIIK-1.6 YMmeeT oCymiecTBIATh peaiu3alliio alrOPUTMOB 00pabOTKH H300paKeHUH B
MIPOrpaMMHOM KOJIE.

2. OueHoYHbIE MATEPHAJBI TEKYIIET0 KOHTPOJISI U KPUTEPUH OLIEHUBAHUS

OneMEHTBI TCKYIIETO KOHTPOJIA:
— TECTBI;
— OTYET 110 JJAOOPaTOPHBIM PAbOTAM.

Tect (Orpanuyenne no Bpemenu 1,5 yaca, apromaTuyeckasi npoBepKa 0TBETOB, 25
Bonpocos, POIIK-1.2)

[Ipumepsl BOIIPOCOB:

1. Yro Takoe Dropout B KOHTEKCTE O0yUYEHHSI HEMPOHHBIX CETEil?

a) Ilpouecc moaHOM OCTAHOBKH O0yUEHUSI MOJIEITH

06) Merona perynspuzanuu, rae ciydyaiiHbIM 00pa30M OTKIIIOUAIOTCS HEHPOHBI BO BPEMS
0o0yueHus

B) MexaHu3M yBeIUUYEHHUS KOINYECTBA CIOEB B CETH

r) TexHuka yBeTudeHHs pazMepa BXOTHBIX JaHHBIX

2. Jlns xakoro THma 3a/1a4 0OBIYHO UCTIONB3YIOTCSI CBEPTOUYHBIE HEMPOHHBIE CETU
(CNN)?

a) AHamu3 BpEMEHHBIX PSIOB

0) IIporno3zupoBanue (GUHAHCOBBIX PHIHKOB

B) Co3nanune peKOMEeHIaTeIbHBIX CUCTEM

r) Pacno3naBanue 06pa3oB u n300paxKeHU

Kiroun: 1 6),21).
Kputepuu onieHuBaHMsI: TECT CUUTAETCS MPOMICHHBIM, €CJIH CTYIEHT BEPHO OTBETUII HA
20 u Gosiee BOMIPOCOB.

JlaGopatopuas padora (POIIK-1.3, POIIK-1.6)

[Tpumeps! 3amau:

3anayva |

1) TloaroTroBWTh JaHHBIC JIsl aHalIM3a, BKIOYas MpeoOpa3oBaHUE KaTeropHaIbHBIX
NPU3HAKOB B YHCJIOBbIC M yIAJCHWE MPOMYIICHHBIX 3HAa4YeHWil. 2) Pa3nenuTh naHHbIC Ha
00yuJaroIIyr U TeCTOBYIO BbIOOpKH B cooTHomeHun 80% k 20% coorBercTBeHHO. 3) Co31aTh
MOJIEJIM Je€peBa pPEUIeHU U TPajUEeHTHOro OyCTHMHIa, MPOBEPUTH UX TOYHOCTh Ha TECTOBOM
BeIOOpKe. 4) Jlnsg Mojenel momo0paTh ONTUMANIBHBIC MapaMeTphl (HampuMep, NIyOuHy JnepeBa
HJIN KOJIMYECTBO ICPCBLHEB B chaM6ne), IIpHU KOTOPBIX AOCTUTAa€TCA MaKCHUMaJIbHasd TOYHOCTH
pabothl. 5) OTOOpa3UTh KIIACCHI, TSI KOTOPBIX MOJIENIb COBEPILIACT OIIUOKH.

3amaua 2



BBIOpaTh W3 IPEICTABICHHBIX HW)KE apXUTEKTYp OJHY M peanu3oBaTh e B (hailne
model.py. ApXUTEKTYpbI OTpa’keHbI Ha H300paskeHUsX. VI300paskeHus coaepkat HH()OpMAaIHio o:
KOJIMYECTBE CBEPTOUYHBIX M IOJHOCBSI3HBIX CIOEB; KOJIMYECTBE KAHAJIOB IS KapT HMPU3HAKOB,
MOJYYCHHBIX Ha BBIXOJIe CBEPTOUYHBIX CIIOEB; MapaMeTpOB JUI CBEPTKU U IyJIUHTA; (QYHKIHIX
aKTHBALUH, BBIIOJIHAEMBIX TIOCIIE CBEPTOYHBIX CIIOEB.

OTBETHI.
3agaua 1.

import numpy as np

import pandas as pd

from pathlib import Path

import matplotlib.pyplot as plt

from sklearn.datasets import load_iris

from sklearn.model_selection import train_test_split

from sklearn.tree import DecisionTreeClassifier

from sklearn.ensemble import GradientBoostingClassifier

from sklearn import metrics

p = Path(".")

penguins = pd.read_csv('penguins.csv’)

penguins['male’] = penguins['sex'].apply(lambda x: 1 if x == 'male’ else 0)

penguins[‘female’] = penguins['sex'].apply(lambda x: 1 if x == ‘female’ else 0)

penguins = penguins.drop(‘sex’, axis=1)

island_columns = ['Torgersen’, 'Biscoe’, 'Dream’]

for island in island_columns:
penguins[island] = penguins['island’].apply(lambda x: 1 if x == island else 0)

penguins = penguins.drop(‘island’, axis=1)

classes = penguins['species’].unique()

class_mapping = {classes[i]: i+1 for i in range(len(classes))}

penguins['species’] = penguins['species’].map(class_mapping)

penguins_cleaned = penguins.dropna()

X_train, x_test, y_train, y_test = train_test_split(
np.array(penguins_cleaned.iloc[:,1:]),
np.array(penguins_cleaned['species']),
test _size = 0.2,
random_state=)

tree_classifier = DecisionTreeClassifier(max_depth=3)

tree_classifier.fit(x_train, y_train)

predictions_tree = tree_classifier.predict(x_test)

score_tree = tree_classifier.score(x_test, y_test)

print("TouHocTh MOMIEH JiepeBa perieHuit:", score_tree)

cm_tree = metrics.confusion_matrix(y_test, predictions_tree,
labels=np.unique(penguins_cleaned['species’))

print("Matpuria ombOK 115 [epeBa perienuii:\n", cm_tree)

disp_tree = metrics.ConfusionMatrixDisplay(confusion_matrix=cm_tree,
display_labels=classes)

disp_tree.plot()

plt.title("Confusion Matrix for Decision Tree")

plt.show()

boosting_classifier = GradientBoostingClassifier(n_estimators=100, max_depth=3)

boosting_classifier.fit(x_train, y_train)

predictions_boosting = boosting_classifier.predict(x_test)



score_boosting = boosting_classifier.score(x_test, y_test)

print("ToyHocTh MOJIENHM TpajiueHTHOTrO OycTuHTa:", score_boosting)

cm_boosting = metrics.confusion_matrix(y_test, predictions_boosting,
labels=np.unique(penguins_cleaned['species']))

print("Marpuiia omuboK a5 rpagruenTaoro oycrunra:\n™, cm_boosting)

disp_boosting = metrics.ConfusionMatrixDisplay(confusion_matrix=cm_boosting,
display_labels=classes)

disp_boosting.plot()

plt.title("Confusion Matrix for Gradient Boosting™)

plt.show()

from sklearn.model_selection import GridSearchCV

param_grid_tree = {'max_depth": range(1, 10)}

grid_search_tree = GridSearchCV(DecisionTreeClassifier(), param_grid_tree, cv=5)

grid_search_tree.fit(x_train, y_train)

best_depth_tree = grid_search_tree.best_params_['max_depth']

print(f"OnrumanbHas riyouHa AepeBa pemenwuii: {best depth_tree}")

param_grid_boosting = {'n_estimators': range(10, 150, 10), 'max_depth': range(1, 10)}

grid_search_boosting = GridSearchCV(GradientBoostingClassifier(),
param_grid_boosting, cv=>5)

grid_search_boosting.fit(x_train, y_train)

best_params_boosting = grid_search_boosting.best_params_

print(f"OnTumManbHble TapaMeTphl 171 TPaJAUEHTHOT0 OyCTHHTA!
{best_params_boosting}")

3agaua 2.

import torch
import torch.nn as nn
import torch.nn.functional as F

class CNN(nn.Module):
def __init__ (self, num_classes=10):

super(CNN, self).__init_ ()
self.convl = nn.Conv2d(3, 32, kernel_size=3, padding=1)
self.conv2 = nn.Conv2d(32, 64, kernel_size=3, padding=1)
self.conv3 = nn.Conv2d(64, 128, kernel_size=3, padding=1)
self.conv4 = nn.Conv2d(128, 256, kernel_size=3, padding=1)
self.conv5 = nn.Conv2d(256, 512, kernel_size=3, padding=1)
self.pool = nn.MaxPool2d(kernel_size=2, stride=2)
self.fcl = nn.Linear(512 * 4 * 4, 1024)
self.fc2 = nn.Linear(1024, 512)
self.fc3 = nn.Linear(512, num_classes)

def forward(self, x):
x = F.relu(self.conv1(x))
x = self.pool(x)
x = F.relu(self.conv2(x))
x = self.pool(x)
x = F.relu(self.conv3(x))
x = self.pool(x)
x = F.relu(self.conv4(x))
x = self.pool(x)



x = F.relu(self.conv5(x))
x = self.pool(x)

X = X.view(x.size(0), -1)
x = F.relu(self.fc1(x))

x = F.relu(self.fc2(x))

x = self.fc3(x)

return x

3. OueHoYHBbIE MATEePHAJIBI HTOTOBOT0 KOHTPOJIsA (IPOMEKYTOYHOW aTTecTalluu) U
KpUTEepHUH OlleHUBAHUS

DK3aMeH MPOBOJUTCS B MHCBMEHHON (opme mo Ouneram. DK3aMEHAI[MOHHBIN OWieTr
COCTOUT U3 ABYX vactell. [IpopgomxuTenbHOCTh 3k3aMeHa 1,5 gaca.

[lepBas yacTh PK3aMEHAIMOHHOTO OUJIeTa MpeCTaBiIsieT co0oi 1 BOIpOC, MPOBEPSIOMINN
POIIK-1.2. OTBeT Ha BONpOC MEPBOM YaCTH JIAETCs B Pa3BEPHYTOM opMme.

Bropast yacte coaepKuUT OJMH BOIPOC, O(OPMIIEHHBIH B BHJE MPAKTUUECKOM 3a1aud,
nposepstomuii POIIK-1.3 u POIIK-1.6. OTBeT Ha BOmpoc BTOPOil YaCTH MPEIIOoIaratoT pelieHmne
3a/1a4M U KpaTKy0 UHTEPIIPETALINIO [TOJIyYEHHBIX PE3YJIbTaTOB.

IIpumepnwiii nepeuerb 60npPOCO8 NEPBOL YACMU IKIAMEHAYUOHHO20 Dulema.

1) UckyccrBennsiii untemuiekt (M), cnadeiit MU, cunbabiit UN.

2) DkKcrepTHas cucTeMa. 3ajjaua perpeccun. 3ajaada KiacCH(pUKaIHH.

3) MaruHHOoe 00ydYeHne, BUIbI MAITHHHOTO 00y4eHus. Moie/ib MallIMHHOTO 00yYeHHUS,
ATaIbl MOJY4YeHHUs OOYYCHHOW MOJENH, pasindhe MEXKIy TUIeprapaMeTpamMH U IapaMmeTpaMu
MOJIEJIH.

4) TumoBble 3aJayl MPHU MOJTOTOBKE JTaHHBIX, OIMpPEICICHUE OIMMOOK M BHIOPOCOB B
JAHHBIX.

5) Habop nannbix (matacer). @yHKIHS TOTEPh, CPEIHSS OMIMOKA, CPEIHSSA aOCOTIOTHAS
omnOKa, CpeiHeKBaIpaTHiecKas olmKnoKa, cpeiHss abCOM0THAs OTHOCUTEbHAs! OIINOKA.

6) Mertoz onopHBIH BEKTOPOB. MeToa K-Ommkaiimx coceaen.

7) JepeBo pelieHu, runepnapamMeTpsl IepPeBbEB PEIICHUIA.

8) CnyuaiiHblii Jec.

9) TI'pamueHTHBIN OYCTHHT JEPEBLEB PEIICHH.

10) MaremaTtrueckast Mojenb HedpoHa. [1omHOCBS3HBIN ciioi. DYHKIMS aKTHBAITUH.
®a3bl paboThl HEHPOHHOU ceTw mpu 00ydeHUH. OCHOBHBIE THIBI 3a/1a4, KOTOPHIE PEIAIOT
HEHPOHHBIE CETH.

11) T'mybokoe  oOyuenue. SIBneHume  mepeoOydeHHs,  CHOCOOBI  OOpBOBI ¢
nepeodyuenrem.Kpocc-panuaarms.

12) CeeprouHbIC HEHPOHHBIE CETH, THIIEPIIAPAMETPBI CBEPTOYHOTO CIIOSL.

13) Jluneiinas perpeccus. Jloructudeckas perpeccus. [I0JTHOCTBIO CBEPTOYHBIC CETH.

14) I'paguentHslil cyck. Autoencoder (aBTokozep, aBTodHKOAEp, AE).

IIpumepHuiii nepeuensb 60npocos 6Mopotl Hacmu K3aMeHaYUoHHO20 builema:

1) Co3aare anroput™ KiaccupUKAIK METOAOM K-OmmKkaiimx coceaei;

2) TloctpouTh mpuMep JTHHEHHO MpeacKa3aTeTbHON MOISITN MAIIMHOTO 00yYeHNS;

3) TlocTpouTh CTPYKTYPHYIO CXEMY U 3aITUCaTh MATEMATHIECKYO MOJIENb MEePIENTPOHA,;

4) TlocTpouTh CTPYKTYPHYIO CXEMY MOJHOCBS3HOW HEHPOHHOH ceTH, coaepkamieil 3
CKPBITBIX CJIOSI IO 5 HEHPOHOB KaXKIbIH, a TAaK)Ke pellaroieil 3ajauy OMHapHOM KiaccupuKanuu
BXOJIHBIX JIaHHBIX.

5) TlocTpouTh CTPYKTYPHYIO CXEMY CBEPTOYHOM HEHPOHHOM CETH

B tabnune 1 nmpuBeneHbl KpUTEPUH OLICHUBAHUSI OTBETOB HA K3aMEHAIIMOHHBINA OUJIET.



Ta6mmma 1 - Kputepun orieHMBaHus OTBETOB HAa SK3aMEHAIIMOHHBIN OHIIeT

XapakTepuCTHKA OTBETOB HA YK3aMEeHAUIMOHHbIH OnJIeT OueHka

ITomyyeHnsl pa3BEpHYTHIE OTBETHI 10 ABYM YaCTsIM

«OTJIHNYHO»
OK3aMCHAIIlMOHHOT'O ouera

ITomyyen pa3BepHYTHIN OTBET 110 OJJHOM YaCTH U KPATKHUM OTBET I10

o «XOpOoHIo»
BTOPOHM YaCTH 3K3aMCHAIITMOHHOI'O ouiera

ITomy4eH TOIBKO pa3BEPHYTHIM OTBET 110 OJHOM YaCTH

«YIOBJIETBOPUTEIILHO»
9K3aMEHaIMOHHOr 0 Ouiera

OTCyTCTBYET pa3BEepHYTHIN OTBET MO 0OEUM YaCTAM

«HCYHOOBJICTBOPUTCIIBHO»
OK3aMCHAIIlMOHHOTI'O ouera

B ciydae, ecnu B TeueHue Kypca CTyACHT HE IPUCYTCTBOBAJI HA 3aHATHUAX, TO B TCUCHUE
BPEMEHM, OTBEJEHHOI'O HA MPOBEACHNUE dK3aMEHA, Y HETO €CTh BO3MOKHOCTb IPOMTH TecT U3 15
BOIIPOCOB, cIaTh 5 JIaOOPaTOPHIX 33aJaHUN C OTYETaMM, CAATh HK3aMEH W IOJyYUTh UTOTOBYIO
OLICHKY.

4. OueHo4YHbIe MATEPHAJIBI 1JIsl IPOBEPKHU OCTATOYHBIX 3HAHUH (cHOPMHUPOBAHHOCTH
KOMITETEHIIMH)

IIpumep BONIPOCOB TecTA:

1. Yro takoe nepeoOyuenue B MammuHaOM 00y4yenuu? (POIIK-1.2.)

a) CHTYyaIus, KOTa MOJENb CIUIIKOM CJIOKHAs U HE MOKET 0000IaTh JaHHbBIE

0) Meron 00yueHHs, IPH KOTOPOM MOJIENb aIalTHPYETCS K HOBBIM JJAHHBIM

B) MOJXOJ K 00yYeHHIO, OCHOBAaHHBIN Ha IIOCTOSIHHOM J100aBJICHUN HOBBIX JaHHBIX

r) QITOPUTM ONTUMHU3AINH, HCIIOJIB3YEMBIH IS YIIyUIICHHSI TOYHOCTH MOJICIIN

2. Kaxo#i TMI HEHPOHHOM CETH MpeJHa3HAYEeH Ul PEIIeHHS 331a41 KIacCH(PHUKAUH
n3obpaxenwuii? (POITK-1.6.)

a) PpeKypeHTHas HEHpOHHas CeTh

0) MNOJHOCBA3HAs HEMPOHHAS CETh

B) CBepTOYHAs HEHpOHHas CeTh

r) TeHepaTHBHAs HEHPOHHAs CETh

Kiroun: 1 a), 2 B).

IIpumep 3apauu:
3amaua (POIIK-1.3, POIIK-1.6.)
3arpy3uth garacer CIFAR-10 u pa3nenuts naHaple Ha 00YYarOIIy O U TECTOBYIO BEIOOPKH
B cootHomeHun 80% k 20%. CosnaTh HpoCTyr0 CBEpTOUHYIO HelpoHHyto ceTb (CNN) s
KJIaCCU(UKALMU N300paKEHHH, COCTOSIYIO U3 HECKOJBKUX CJIOEB: CBEPTOUHBIN CIIOH, QyHKIUSA
aktuBauu ReL U, cnoit monBeiOopku (max-pooling), HECKOJIBKO MOJTHOCBS3HBIX c10eB. OOyUuThH
Mo/ieJIb Ha 00y4Jaroliei BbIOOpKe U OLIEHUTh TOYHOCTh MOJIENIN Ha TeCTOBOI BhIOOpKE. [logo6path
TUIIepIapamMeTphl CeTH (HampuMmep, KOJIMYEeCTBO 10X 00yUeHHsI, CKOPOCTb 00y4EHUs1, KOTMIECTBO
(GUIBTPOB B CBEPTOUHBIX CIOSX) IS JOCTHKEHUS MAKCUMAJIbHON TOYHOCTH.
Ortser:
import torch
import torchvision
import torchvision.transforms as transforms
import torch.nn as nn
import torch.optim as optim
transform = transforms.Compose([transforms.ToTensor(),
transforms.Normalize((0.5, 0.5, 0.5), (0.5, 0.5, 0.5))])
trainset = torchvision.datasets.CIFAR10(root="./data’, train=True, download=True,
transform=transform)




trainloader = torch.utils.data. Dataloader(trainset, batch_size=4, shuffle=True,
num_workers=2)
testset = torchvision.datasets.CIFAR10(root="/data’, train=False, download=True,
transform=transform)
testloader = torch.utils.data.Dataloader(testset, batch_size=4, shuffle=False,
num_workers=2)
classes = ('plane’, ‘car’, 'bird', 'cat’, 'deer’, 'dog’, 'frog’, ‘horse’, 'ship’, ‘truck’)
class Net(nn.Module):
def __init_ (self):
super(Net, self).__init_ ()
self.convl = nn.Conv2d(3, 6, 5)
self.pool = nn.MaxPool2d(2, 2)
self.conv2 = nn.Conv2d(6, 16, 5)
self.fcl = nn.Linear(16 * 5 * 5, 120)
self.fc2 = nn.Linear(120, 84)
self.fc3 = nn.Linear(84, 10)
def forward(self, x):
x = self.pool(torch.relu(self.conv1(x)))
x = self.pool(torch.relu(self.conv2(x)))
X = X.view(-1, 16 * 5 * 5)
x = torch.relu(self.fc1(x))
x = torch.relu(self.fc2(x))
x = self.fc3(x)
return X
net = Net()
criterion = nn.CrossEntropyLoss()
optimizer = optim.SGD(net.parameters(), Ir=0.001, momentum=0.9)
for epoch in range(2):
running_loss = 0. for i, data in enumerate(trainloader, 0):
inputs, labels = data
optimizer.zero_grad()
outputs = net(inputs)
loss = criterion(outputs, labels)
loss.backward()
optimizer.step()
running_loss += loss.item()
if i % 2000 == 1999:
print('[%d, %5d] loss: %.3f' % (epoch + 1, i + 1, running_loss / 2000))
running_loss = 0.print('OGyuyeHue 3aBepiIeHO')
correct = total = with torch.no_grad():
for data in testloader:
images, labels = data
outputs = net(images)
_, predicted = torch.max(outputs.data, 1)
total += labels.size(0)
correct += (predicted == labels).sum().item()
print('"TouHoCTb ceTr Ha TecTOBBIX U300pakeHusx: %d %%' % (100 * correct / total))

5. Uudopmanus o pazpadorumkax

bonmapuyk Anton CepreeBuy, KaHOUZAT TEXHUYECKHMX HAyK, JOLEHT Kadenpsl
UH(POPMALIMOHHOTO obecreyeHus UHTEJUIEKTYaJIbHOU JIEATEIIbLHOCTH ¢bakynbpTeTa
WHHOBAIIMOHHBIX TEXHOJIOTH.



